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     В целях обеспечения доступа к информации о деятельности администрации Ям-Тесовского сельского поселения, руководствуясь Федеральным законом от 09.02.2009 N 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления", Федеральным законом от 14.07.2022 №270-ФЗ « О внесении изменений в Федеральный закон «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации",   Уставом  Ям-Тесовского сельского поселения, администрация Ям-Тесовского сельского поселения ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1.Внести в постановление администрации  Ям-Тесовского сельского поселения Лужского муниципального района от 27 июня 2019 г № 134 «Об утверждении Порядка организации работы по обеспечению доступа к информации о деятельности администрации Ям-Тесовского сельского поселения» (далее ( Постановление) следующие изменения:
1.1.Подпункт г) пункта 2.1. Постановления изложить в новой редакции:

«Для размещения информации о своей деятельности используют сеть «Интернет», в которой создают официальные сайты.
 Подведомственные организации, в зависимости от сферы их деятельности, находящиеся в ведении администрации поселения, по решению администрации, создают официальные сайты.» 
          1.2.Пункт 5.3. Постановления изложить в новой редакции:
« 5.3. Организация доступа к информации о деятельности  Администрации и подведомственных организаций в сети "Интернет"
        Администрация  для размещения информации о своей деятельности используют официальный сайт, администрации Ям-Тесовского сельского поселения в сети "Интернет", с указанием адресов электронной почты, по которым пользователем информацией может быть направлен запрос и получена запрашиваемая информация о деятельности Администрации. 
        Подведомственные организации, в зависимости от  сферы их деятельности, для размещения информации о своей деятельности используют свой официальный сайт в сети «Интернет» с указанием адресов электронной почты, по которым пользователем информацией может быть направлен запрос и получена запрашиваемая информация о  их деятельности.

        В случае если орган местного самоуправления и подведомственная ему организация не имеют возможности создать официальные сайты, информация об их деятельности может размещаться на официальном сайте субъекта Российской Федерации, в границах которого находится  соответствующее муниципальное образование либо на территории которого находится соответствующая подведомственная организация. Информация о деятельности  органов местного самоуправления поселений, входящих в муниципальный район, и  подведомственных органам местного самоуправления поселения организаций может размещаться на официальном сайте этого муниципального района.
      Также для размещения информации о своей деятельности могут использоваться аккаунты в социальных сетях в сети "Интернет" "ВКонтакте".

5.3.1. Состав информации о деятельности Администрации, размещаемой в информационно- телекоммуникационных сетях, в том числе в сети "Интернет"

        Состав общедоступной информации, размещаемой Администрацией в сети "Интернет", в том числе информации, размещаемой в форме открытых данных (за исключением информации, указанной в части 7.1 статьи 14 Федерального закона от 09.02.2009 N 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления"), определяется соответствующими перечнями информации, предусмотренными п.5.3.2 настоящего Положения.

       Администрация наряду с информацией, определенной Федеральным законом от 09.02.2009 N 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" и относящейся к их деятельности, могут размещать в сети "Интернет" иную информацию в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

5.3.2. Перечни информации о деятельности Администрации, размещаемой в сети "Интернет"

      Перечни информации о деятельности Администрации, размещаемой в сети "Интернет", утверждаются главой муниципального образования Ям-Тесовское сельское поселение Лужского муниципального района Ленинградской области.

      При утверждении перечней информации о деятельности Администрации, определяется периодичность размещения информации в сети "Интернет", за исключением информации, размещаемой в форме открытых данных, сроки ее обновления, обеспечивающие своевременность реализации и защиты пользователями информацией своих прав и законных интересов, а также иные требования к размещению указанной информации.

      Периодичность размещения в сети "Интернет" в форме открытых данных общедоступной информации о деятельности органов местного самоуправления, сроки ее обновления, обеспечивающие своевременность реализации и защиты пользователями своих прав и законных интересов, а также иные требования к размещению указанной информации в форме открытых данных определяются в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

       В состав информации, размещаемой в сети "Интернет", о деятельности Администрации включаются сведения о состоянии защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и принятых мерах по обеспечению их безопасности, о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях, о приемах и способах защиты населения от них.

5.3.3. Информация о деятельности подведомственных организаций, в зависимости от сферы их деятельности, размещаемая указанными организациями на официальных сайтах содержит:
  1) общую информацию о подведомственной организации в том числе:

а) наименование и структуру подведомственной организации, почтовый адрес , адрес электронной почты ( при наличии), номера телефонов, а также информацию о наличии официальной страницы подведомственной организации с указанием данной страницы в сети «Интернет»
б) сведения о полномочиях, задачах, функциях подведомственной организации, ее структурных подразделениях, а также перечень законов и иных нормативных правовых актов, определяющих эти полномочия, задачи и функции

в) сведения о руководителях подведомственной организации, ее структурных подразделений ( фамилии, имена, отчества, а также при согласовании указанных лиц иные сведения о них)

2) иную информацию о деятельности подведомственных организаций с учетом требований  Федерального законодательства

2. Опубликовать настоящее постановление на официальном сайте администрации Ям-Тесовского сельского поселения в информационно- телекоммуникационной сети "Интернет".
3. Настоящее постановление вступает в силу с 01.12.2022 г
Глава администрации
Ям-Тесовского сельского поселения                            А.Е.Хабаров
«О внесении изменений в постановление от 27 июня 2019 года  № 134








