ПЕРЕВОЗКИ ДЕТЕЙ

Организованная перевозка группы детей» - перевозка в автобусе, не относящемся к маршрутному транспортному средству, группы детей численностью 8 и более человек, осуществляемая без их законных представителей, за исключением случая, когда законный представитель является назначенным сопровождающим или назначенным медицинским работником.

Правила организованной перевозки группы детей автобусами утверждены постановлением Правительства РФ от 17.12.2013 № 117 и действуют с 10 июля 2015 года.

В соответствии с указанными Правилами к управлению автобусами, осуществляющими организованную перевозку группы детей, допускаются водители, имеющие стаж работы в качестве водителя транспортного средства категории «D» не менее одного года из последних 3 календарных лет; не совершавшие административные правонарушения в области дорожного движения, за которые предусмотрено административное наказание в виде лишения права управления транспортным средством либо административный арест, в течение последнего года; прошедшие предрейсовый инструктаж по безопасности перевозки детей и предрейсовый медицинский осмотр.

В ночное время (с 23 часов до 6 часов) допускается организованная перевозка группы детей к железнодорожным вокзалам, аэропортам и от них, а также завершение перевозки группы детей (доставка до конечного пункта назначения или до места ночлега) при незапланированном отклонении от графика движения (при задержке в пути). При этом после 23 часов расстояние перевозки не должно превышать 50 километров.

С 1 июля 2017 года для организованной перевозки группы детей должны допускаться только автобусы, с года выпуска которого прошло не более 10 лет, соответствующие по назначению и конструкции техническим требованиям к перевозкам пассажиров, допущенные в установленном порядке к участию в дорожном движении и оснащенные тахографом, а также аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS.
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ВНЕСЕНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ В ТК РФ

В Трудовой Кодекс Российской Федерации на основании Федерального закона №125-ФЗ от 18.06.2017 «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» внесены изменения, регламентирующие порядок работы неполный рабочий день, в выходные и праздничные дни и особенности трудовых отношений между работодателями и беременными женщинами, женщинами, имеющими детей в возрасте до 14 лет, инвалидами до 18 лет и лицами, осуществляющими уход за больным членом семьи.

Так, п. «а» ч.1 ст.93 Трудового Кодекса Российской Федерации теперь предусматривает возможность работника оговорить с работодателем, в течение какого срока ему будет удобно трудиться неполное время и в каком именно графике.
В соответствии с п. «б» ч.2 ст.93 Трудового Кодекса Российской Федерации беременные женщины, женщины, имеющие детей в возрасте до 14 лет, инвалиды до 18 лет и лица, осуществляющие уход за больным членом семьи смогут работать не каждый день и не по восемь часов, а меньше, на основании договоренности, достигнутой с работодателем.

Статья 153 Трудового Кодекса Российской Федерации дополнена частью 3, из которой следует, что работа в выходные и праздничные дни не будет учитываться как сверхурочная, потому что она и так оплачивается в двойном размере. В случае осуществления трудовой деятельности в выходные или праздничные дни, оплата будет производиться не за полный рабочий день, а за фактически отработанное время.
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