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Проверка лагерей

  Лужской городской прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства при организации летнего отдыха и оздоровления детей в деятельности муниципальных общеобразовательных учреждений расположенных на территории Лужского муниципального района.  

       В ходе проверки выявлены нарушения требований действующего санитарно-эпидемиологического законодательства.

       Так, проверкой установлено, что руководителями четырех общеобразовательных организаций, в нарушение требований СанПиН 2.4.4.2599-10. «Гигиенические требования к устройству, содержанию и организации режима в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул» не организовано наличие аптечек для оказания первой медицинской помощи и их своевременное пополнение.    

       Кроме того, проверкой обнаружены медицинские препараты с истекшим сроком годности, которые хранились в аптечках для оказания первой медицинской помощи совместно с лекарственными средствами пригодными для использования, что явилось основанием для возбуждения Лужским городским прокурором дел об административном правонарушениях, предусмотренных ст. 6.7 ч.1 КоАП РФ, в отношении директоров указанных школ, которые в настоящее время рассмотрены, виновным должностным лицам  назначено наказание в виде штрафа.

        28.06.2018
         Помощник прокурора Уберская Л.В.

Выявлены нарушения БДД
         За текущий период 2018 года Лужским городским прокурором в Лужский городской суд в порядке гражданского судопроизводства направлено 9 исков, в порядке административного производства направлено 14 исков.

         В отчетном периоде  Лужской городской прокуратурой проведена проверка соблюдения требований законодательства о безопасности дорожного движения при содержании дорог регионального значения на территории Лужского муниципального района Ленинградской области, в ходе которой в деятельности ЛОГП «Лужское ДРСУ» и ООО «Вира», выявлены нарушения при содержании дорог регионального значения, расположенных на территории Лужского муниципального района, что явилось основанием для направления исковых заявлений в Лужский городской суд с требованиями о приведении участков автомобильных дорог в соответствие с ГОСТ Р 52289-2004. 2 иска рассмотрены и удовлетворены,  по 1 заявлению вынесено постановление о прекращении производства в связи с исполнением, остальные находятся на рассмотрении.
       16.04.2018        
          Помощник прокурора Уберская Л.В.

Представление об устранении нарушения жилищных прав.

       Прокуратурой при проведении проверки по обращению жительницы г.Луга, относящейся к категории лиц, оставшейся без попечения родителей, установлено, что администрацией МО «Лужский муниципальный район» в нарушение требований Жилищного кодекса РФ, длительное время не приняты меры по включению указанной гражданки в список детей –сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и подлежащих  обеспечению отдельным жилым помещением, в связи с чем, прокуратурой в адрес главы администрации ЛМР внесено представление с требованиями об устрани выявленных нарушений. Представление находится на рассмотрении.

                                                                    Помощник прокурора Моисеева О.В.

11.04.2018
Подведение итогов 

          Лужской городской прокуратурой, при проведении проверок в летних оздоровительных лагерях за текущий период 20189 года выявлено 22 нарушений федерального законодательства, из которых направлено 16 исковых заявлений, вынесено 6 постановлений о возбуждении дела об административном правонарушении, внесено 1 представление, объявлено 9 предостережений о недопустимости нарушения закона.

          Лужской городской прокуратурой, проверочные мероприятия в указанной сфере правоотношений продолжаются.
28.06.2018 Помощник прокурора Уберская Л.В.
Приговор суда
            В феврале 2018 года Лужским городским судом за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 161 УК РФ (грабеж, то есть открытое хищение чужого имуществ) осужден ранее не судимый житель г. Луги, который в конце 2017 года в вечернее время, в одном из популярных сетевых магазинов, открыто, игнорируя требования работников указанного магазина положить товар на место, похитил две бутылки со спиртным напитком, две пачки кофе и три палки колбасы, общей стоимостью 1626 рублей 45 копеек.

          Уголовное дело рассмотрено судом в особом порядке при полном согласии подсудимого с предъявленным обвинением.

          За совершение указанного преступления суд назначил виновному наказание в виде 6 месяцев исправительных работ с удержанием 5 % заработка в доход государства.
Помощник прокурора Уберская Л.В.

01.08.2018

                      Нарушения в сфере охраны труда.
Лужской городской прокуратурой по информации, поступившей из ИФНС России по Лужскому району, проведана проверка организаций на предмет исполнения законодательства об охране труда, по результатам проверки прокуратурой в деятельности 2 организаций выявлены нарушения федерального законодательства, выразившиеся в не проведении специальной оценки условий труда на рабочих местах, отсутствии инструкций по охране труда для работников, не приведении инструкций по охране труда в соответствие с требованиями законодательства, в связи с чем, прокуратурой в адреса руководителей организаций внесено 2 представления об устранении нарушений федерального законодательства, вынесено 2 постановления о возбуждении дл об административных правонарушениях, по результатам рассмотрения которых 2 должностных лица привлечены к административной ответственности, назначены наказания в виде штрафов.

Помощник прокурора Моисеева О.В.

11.04.2018
Об исполнении в добровольном порядке требований прокурора о проведении ремонта автомобильных дорог
Во исполнение требований Лужского городского прокурора, обратившегося с исковым заявлением в суд в защиту прав гражданин ЛОГП «Лужское ДРСУ» в марте 2018 года проведены работы по приведению в соответствие с требованиями действующего законодательства участков автомобильных дорог в г. Луга, имевших повреждения асфальтового покрытия.

Помощник прокурора Уберская Л.В.
01.08.2018
Представление прокурора
        По результатам рассмотрения представления Лужского городского прокурора,  администрацией Лужского муниципального района отменено  постановление об утверждении схемы земельного участка на кадастровом плане территории, в связи его несоответствием нормам действующего законодательства. 

Ст. помощник прокурора Фанибаров Р.А.

12.04.2018
                                                     Наркотикам нет!

        Лужской городской прокуратурой в апреле 2018 года проведены 20 бесед на тематику, направленную на формирование у населения негативного отношения к наркотическим средствам и алкоголю.

        Так, Лужской городской прокуратурой в МУК «Заклинский СДК» проведена лекция с работниками муниципального учреждения  на тему: «Важная роль учреждений культуры в профилактике наркомании и других видов зависимости», в МО «Заклинское сельское поселение» с работниками администрации проведена лекция на тему: «Организация деятельности ОМС по профилактике наркомании и борьбе с незаконным оборотом наркотиков на территории сельских поселений», в средних общеобразовательных школах с учащимися  проведены ряд лекций и бесед о вреде употребления наркотических средств и психотропных веществ, в СО ОМВД России по Лужскому району проведена лекция на тему «Анализ и обобщение практики расследования уголовных дел о преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, в ОДН ОМВД России по Лужскому району проведен ряд лекций на тему: «Выявление и устранение причин, способствующих наркомании среди подростков, предупреждение незаконного потребления наркотиков», а также «Предупреждение несовершеннолетними преступлений, связанных с наркотическими и психотропными веществами».

Помощник прокурора Уберская Л.В.

27.04.2018

Лекции в школах

       Лужской городской прокуратурой в марте-апреле 2018 года совместно с ОНД ОМВД России по Лужскому району организованы и проведены рейды в ГКУ ЛО «Толмачевский ресурсный центр» и Оредежскую СОШ, с участием передвижного пункта медицинского освидетельствования областного наркологического диспансера, с целью выявления лиц, употребляющих  наркотические, психотропные, токсические вещества из числа учащихся. Для ребят были проведены лекции на темы связанные с употреблением наркотических средств и их негативного влияния на организм подростков.

 Помощник прокурора Уберская Л.В.

  27.04.2018

Нарушения БДД

Лужской городской прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства в сфере безопасности дорожного движения при организованной перевозке пассажиров (детей) в деятельности МОУ ДО.
Так, в ходе проверки установлено, что в целях участия в спортивных соревнований, проводимых за пределами Лужского района МОУ ДО организовало перевозку несовершеннолетних в количестве 21 человека.

При этом, на момент отправки автобуса с детьми по указанному выше маршруту, при изучении перечня документов, необходимых для осуществления организованной перевозки группы детей установлено, что отсутствует список набора пищевых продуктов. Кроме того, в списке детей, подлежащих перевозке, отсутствуют сведения о контактных телефонах их родителей либо законных представителей, а так же в документе, содержащем список несовершеннолетних, не указан порядок посадки детей в автобусе. 

Выявленные нарушения федерального законодательства явились основанием для возбуждения Лужским городским прокурором дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 12.23 ч.6 КоАП РФ в отношении должностного лица директора МОУ ДО, которое в насоящее время рассмотрено. Руководителю названного учреждения назначено наказание в виде штрафа.

Помощник прокурора Уберская Л.В.

28.05.2018

Масленица в ГБУ ЛО «Толмачевский ресурсный центр»

        В канун праздника Масленицы, работники Лужской городской прокуратуры вновь навестили детей подшефного ГБУ ЛО «Толмачевский ресурсный центр».

       Встречи представителей надзорного ведомства с воспитанниками учреждения давно стали доброй традицией. Уже несколько лет работники Лужской прокуратуры помогают детям, делятся с ними теплом своей души.

         В этот день коллективом учреждения были организованы масленичные гулянья с песнями, плясками, танцами и конкурсами, в которых принимали участие воспитанники и педагоги ГБУ ЛО «Толмачевский ресурсный центр»

           Работники прокуратуры постарались порадовать ребят сладкими блинами, пожелав детям здоровья, новых успехов в познании мира и счастья.

         Директор детского дома и его воспитанники выразили благодарность работникам прокуратуры за помощь, которую они оказывают детскому учреждению за заботу о детях.

          Дети, живущие в детских домах, нуждаются в поддержке и внимании всегда, поэтому благотворительные акции проводятся Лужской городской прокуратурой  регулярно и являются неотъемлемой частью жизни.

Заместитель Лужского городского прокурора Горбачева Л.Н.

29.03.2018
Приговор суда
Лужским городским судом с участием прокурора рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина Д. по п. г ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (совершение незаконного сбыта наркотического средства в крупном размере). Установлено, что гражданин Д., путем продажи за 3500 руб., сбыл гражданину М. вещество массой 0,26 г., которое является смесью, содержащей наркотическое средство, что является крупным размером. За совершение указанного преступления гражданину В. назначено наказание в виде лишения свободы на срок 4 года 6 месяцев в исправительной колонии строгого режима. 

Старший помощник Лужского городского прокурора 

младший советник юстиции Ю.Н. Шевченко

29.03.2018

Прием граждан
в Лужской городской прокуратуре
       Лужской городской прокуратурой, в соответствии с Федеральным законом «О прокуратуре Российской Федерации» и Инструкцией о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах прокуратуры Российской Федерации, утвержденной приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 30.01.2013 № 45, ежедневно, согласно утвержденному графику, ведется прием граждан.

Прием граждан дежурными прокурорами в Лужской городской прокуратуре осуществляется по адресу: г. Луга, ул. Железнодорожная, д. 12/а, с 09 до 13 часов и с 14 до 18 часов, по предвыходным и предпраздничным дням - до 17 часов. 

Порядок приема граждан по субботам и нерабочим праздничным дням устанавливается Лужским городским прокурором отдельно. 

Прием граждан непосредственно Лужским городским прокурором осуществляется по вторникам с 10 часов до 12 часов по предварительной записи по телефону – 8- 813-72-219-11. 

При личном приеме гражданин обязан предъявить документ, удостоверяющий его личность. Регистрация приема граждан ведется в книге учета посетителей. 

В помещении Лужской городской прокуратуре установлен ящик "Для обращений и заявлений". 

Корреспонденция из ящика вынимается ежедневно и передается на регистрацию и рассмотрение по принадлежности. 

Жители района могут обратиться в Лужскую городскую прокуратуру с жалобами на действия должностных лиц органов местного самоуправления, правоохранительных структур, контролирующих органов и федеральных служб, а также о нарушении прав в сфере ЖКХ, пенсионного, трудового и другого законодательства и иным вопросам. 

Заместитель прокурора Л.Н. Горбачева

29.03.2018

Выселение 
        Лужским городским судом рассмотрено гражданское дело по исковому заявлению Т. к своему бывшему мужу Р. о признании не приобретшим права пользования жилым помещением, выселении.

         В ходе судебного разбирательства было установлено, что являясь собственником жилого помещения, Т. зарегистрировала на сволю жилую площадь ответчика. Но при этом ответчик в дом не вселялся и не проживал там, данный факт был подтвержден объяснениями свидетелей и материалами дела.

         Ответчик против заявленных исковых требованиях не возражал.

          Решением Лужского городского суда исковые требования Т. удовлетворены в полном объеме.

Помощник прокурора Дубинина К.А.
24.04.2018

Приговор за неуплату алиментов
      В мае 2018 Мировым судьёй Ленинградской области судебного участка № 55 с участием прокурора рассмотрено уголовное дело в отношении жителя Лужского района, совершившего преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата средств на содержание несовершеннолетнего ребёнка).

      Установлено, что указанный гражданин, течении 2 лет без уважительных причин не уплачивал средства на несовершеннолетнего ребёнка, в связи с чем образовалась задолженность в размере 98 000 рублей.

       В ходе судебного заседания подсудимый и потерпевшая заявили ходатайство о прекращении уголовного дела в связи с примирением и выплатой задолженности в добровольном порядке. Судом данное ходатайство было удовлетворено.
Помощник прокурора Дубинина К.А.

25.04.2018

Новости прокуратуры:
        03.04.2018 года прокурором Лужскогой городской прокуратуры утверждено обвинительное постановление по обвинению жителя Лужского района в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения), который находясь в состоянии алкогольного опьянения, на принадлежащем ему автомобиле, двигался по пр.Кирова в г.Луга, где был задержан сотрудниками ДПС ГИБДД. 
      За указанное преступление предусмотрено как наказание в виде штрафа в размере от 200 000 руб. до 300 000 руб., с лишением права управления транспортными средствами сроком до трех лет, так и максимальное наказание в виде лишение свободы на срок до 2 лет, с лишением права управления транспортными средствами сроком до трех лет. Уголовное дело направлено на рассмотрение в мировой суд.

Помощник Лужского городского прокурора 

младший советник юстиции Ж.А. Карчебный-Гула

12.04.2018
 

Лужская городская прокуратура проведет «горячую линию»
по вопросам соблюдения прав несовершеннолетних.
     «14 марта 2018 года с 09 часов 00 минут до 18 часов 00 минут (с перерывом на обед с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут) в Лужской городской прокуратуре будет работать «горячая линия» по вопросам соблюдения прав несовершеннолетних.

        Приём сообщений граждан об известных им фактах нарушения закона в указанной сфере правоотношений будут осуществлять по следующим телефонам: 

8-(813)-72-2-19-11 помощник городского прокурора Моисеева Ольга Викторовна
8-(813)-72-2-22-62, помощник городского прокурора Уберская Лариса Владимировна 

       Желающие подать письменное обращение о нарушенных правах несовершеннолетних или совершенных противоправных действиях в отношении указанной категории лиц могут в обозначенное время непосредственно обратиться к работникам прокуратуры на личном приёме по адресу: г. Луга, ул. Железнодорожная, д. 12/а. 

        По всем поступившим обращениям будет проведена полная и всесторонняя проверка. При наличии оснований будут приняты исчерпывающие меры прокурорского реагирования. 

Помощник городского прокурора 

юрист 1 класса О.В. Моисеева
 «Восстановлены трудовые права»
        Лужской городской прокуратурой проведана проверка по обращению бывшего работника ЗАО «Новое время», в ходе которой в деятельности организации  выявлены нарушения трудовых прав работника, которые заключались в том, что работник при приеме на работу не прошел вводный инструктаж и первичный инструктаж на рабочем месте.

       Кроме того, нарушения были допущены работодателем и при увольнении работника, с ним не был произведен полный расчет при увольнении, а при издании приказа о расторжении трудового договора с работником, работодатель не указал основания его увольнения, предусмотренные трудовым законодательством.

        Допущенные нарушения трудовых прав гражданина послужили основанием для вынесения прокурором в отношении директора ООО «Новое время» представления об устранении нарушений федерального законодательства. Также, прокуратурой  на противоречащий закону правовой акт принесен протест, по результатам рассмотрения которого внесены изменения, указаны основания увольнения работника – по инициативе работника, в соответствии с требованиями ст.77 Трудового кодекса РФ. Расчет с работником произведен полностью.
Помощник  прокурора  О.В. Моисеева

28.05.2018
«Лужская городская прокуратура проведет «горячую линию» по вопросам противодействия коррупции»

       «22 января 2018 года с 09 часов 00 минут до 18 часов 00 минут (с перерывом на обед с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут) в Лужской городской прокуратуре будет работать «горячая линия» по вопросам противодействия коррупции.

Приём сообщений граждан об известных им фактах проявления коррупции будут осуществлять по следующим телефонам:

8-(813)-72-2-19-35 – заместитель городского прокурора Горбачева Лариса Николаевна
8-(813)-72-2-32-75 – старший помощник прокурора Фанибаров Роман Анатольевич.
        Желающие подать письменное обращение о должностных злоупотреблениях, получении взяток и ином незаконном использовании должностными лицами своего служебного положения могут в указанное время непосредственно обратиться к работникам прокуратуры на личном приёме по адресу: г. Луга, ул. Железнодорожная, д. 12/а.

       По всем поступившим обращениям будет проведена полная и всесторонняя проверка. При наличии оснований будут приняты исчерпывающие меры прокурорского реагирования».
       Заместитель прокурора

       советник юстиции Л.Н. Горбачева

О проведении проверки законодательства об обороте алкогольной продукции
       При проведении надзорных мероприятий в сфере соблюдения законодательства о легальном обороте алкогольной продукции Лужской городской прокуратурой в 2018 году выявлено 4 нарушения законодательства в деятельности индивидуальных предпринимателей, осуществлявших розничную продажу алкогольной продукции без лицензии и сопроводительной документации.

        В связи с выявленными нарушениями прокуратурой возбуждено 4 дела об административном правонарушении, которые направлены для рассмотрения в Лужский городской суд и 2 в  Арбитражный суд города Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Ст. помощник прокурора Фанибаров Р.А.

14.06.2018
Проверка БДД

        Лужской городской прокуратурой в марте 2018 года проведена проверка соблюдения требований законодательства о безопасности дорожного движения при содержании дорог на территории Лужского муниципального района Ленинградской области, в ходе которой в деятельности администраций  сельских поселений Лужского муниципального района, в нарушение Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты» и Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», отсутствует проекты организации дорожного движения. 

   Бездействием администраций сельских поселений,  выразившихся в непринятии мер по разработке проекта организации дорожного движения, создаются условия для нарушения прав и интересов неопределенного круга лиц на безопасность дорожного движения, как проживающих, так и находящихся на территории поселения.

  Выявленные нарушения требований норм действующего законодательства явились основанием для направления 14 исковых заявлений с требованиями об обязании 14 администраций сельских поселений Лужского муниципального района разработать проект организации дорожного движения на территории сельских поселений. Указанные исковые заявления рассмотрены судом. Требований прокурора удовлетворены.

Помощник  прокурора  Л. В. Уберская

03.05.2018

Проверка деятельности ИФНС

Лужской городской прокуратурой  при проведении проверки в 2017 году по обращению жительницы Лужского района выявлены нарушения требований федерального законодательства в деятельности ИФНС России по Лужскому району.

Так, проверкой установлено, что в нарушении норм действующего законодательства, ИФНС России по Лужскому району в 2016 году  было повторно направлено гражданке налоговое уведомление № 84444748 о необходимости оплаты земельного налога за 2015 год.

Уплата земельного налога произведена налогоплательщиком на сумму 2592 руб. 16.08.2016 в Филиале 968 Северо-Западного банка №9055, что подтверждено представленной  квитанцией об оплате.

Вместе с тем, в нарушение требований ст.32, ст.69 Налогового кодекса РФ ИФНС России по Лужскому району, при наличии уплаченного физическим лицом налога, в адрес налогоплательщика 17.12.2016 выставлено требование №5788 об уплате земельного налога и пени, что является недопустимым, и соответственно указанные нарушения подлежат устранению. 

Выявленные нарушения явились основанием для внесения в адрес руководителя территориального отделения УФМС представления с требованиями об их устранении и принятии мер, направленных на недопущение нарушений законодательства впредь. Представление прокурора рассмотрено, нарушения устранены.

Помощник  прокурора  О.В. Моисеева

28.05.2018

О Правилах направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий

       Лужской городской прокуратурой проверен проведена проверка  осуществления ежемесячных выплат, в том числе соблюдение сроков регистрации заявлений о назначении выплат и соблюдение сроков, предусмотренных постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 N 862 (ред. от 25.05.2017) "О Правилах направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий", в ходе которой при изучении личных дел лиц, обратившихся с заявлением о распоряжении материнским капиталом, выявлен ряд нарушений, которые выразились в нарушении сроков направления запросов, предусмотренных вышеуказанными нормами законодательства.

     Указанные нарушения явились основанием для внесения представления в адрес руководителя ОПФР по С-Пб и ЛО УПФР в Лужском районе с требованиями об устранении выявленных нарушений и привлечении ответственного должностного лица к дисциплинарной ответственности. Представление находится на рассмотрении.

Помощник  прокурора  Л. В. Уберская

03.05.2018

Мониторинг локальных правовых актов

Лужской городской прокуратурой при осуществлении мониторинга локальных правовых актов МОУ СОШ Лужского муниципального района проведен правовой анализ Положений об официальном сайте в сети интернет МОУ СОШ, утвержденных  приказом директоров.

Проведенным правовым анализом установлено, что п.3 Положения, устанавливающий требования к содержанию сайта образовательного учреждения не содержит данных сведений.

           При проведении правового анализа установлено, что п.3 Положения, противоречит требованиям федерального законодательства, так как не содержит информации  о наличии в образовательной организации условий для обучения лиц с ограниченными возможностями в связи с чем, Лужским городским прокурором принесены протесты на указанный локальные правовые акты, которые рассмотрены и удовлетворены. 

Помощник  прокурора  Л. В. Уберская

03.05.2018

Мониторинг локальных правовых актов

          Лужской городской прокуратурой в январе 2018 года проведен правовой анализ постановления главы администрации МО сельского поселения Лужского муниципального района «О заключении договора срочного найма жилой площади с А.».


Проведенным анализом установлено, что Постановление противоречит противоречит требованиям п. 2 ст. 10, ч. 1 ст. 14, ст. 49 и ст. 57  ЖК РФ, п. 1 ст. 672 ГК РФ, нарушает жилищные права граждан, состоящих, в установленном законом порядке, на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в связи с чем, подлежит отмене по следующим основаниям. Учитывая изложенное Лужским городским прокурором принесен протест на указанный локальный правовой акт, который рассмотрен и удовлетворен. 

Ст. помощник прокурора Фанибаров Р.А.

14.02.2018

Проверка СОШ

            Лужской городской прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства в сфере государственной поддержки семей, имеющих детей, на территории Лужского муниципального района, в том числе исполнения законодательства в рассматриваемой сфере правоотношений  МОУ СОШ Лужского муниципального района.

        По итогам проверочных мероприятий в ряде образовательных учреждений до настоящего времени не определено внутренним нормативным локальным актом точное и достаточное время необходимое для организованного приема молока учениками начальных классов, что может повлечь нарушение прав несовершеннолетних на своевременное, полноценное и здоровее питание, предусмотренное законодательством, поскольку определение такого режима должно согласовываться как с распорядком учебного процесса и приема пищи детей так и с функциональными особенностями организма несовершеннолетних, соответствующих их возрасту. Выявленные нарушения явились основанием для внесения в адреса директоров СОШ представлений, которые рассмотрены и удовлетворены.

Помощник  прокурора  Л. В. Уберская

26.06.2018

Лишена родительских прав

        Лужским городским судом  в апреле 2018 года с участием прокурора рассмотрено гражданское дело по исковому заявлению отца ребенка в интересах несовершеннолетней девочки о лишении родительских прав жительницы Лужского района в отношении данного ребенка  и взыскании алиментов.

Исковые требования истца удовлетворены, так как судом установлено,  что мать девочки злостно уклоняется от исполнения своих родительских обязанностей без уважительных причин, предусмотренных ст.63 Семейного кодекса Российской Федерации, состоит на учете у врача нарколога, неоднократно привлекалась к административной ответственности, на момент рассмотрения дела имела не снятую и не погашенную судимость по приговору суда, не выплачивает средств на содержание дочери.

Помощник  прокурора  Л. В. Уберская

20.05.2018

                                         Выселение 
Лужским городским судом в январе 2018 года рассмотрено гражданское дело по иску жительницы д. Заклинье Лужского района о признании гражданина, зарегистрированного в ее жилом доме, неприобретшим право пользования указанным жилым помещением. 

Исковые требования судом признаны законными, так как в судебном заседании было установлено, что ответчик в жилом доме истца никогда не проживал, свои вещи в данном помещении не хранил, регистрация мужчины носила формальный характер.

Помощник  прокурора  Л. В. Уберская

18.02.2018
О проделанной работе

Лужской городской прокуратурой активно реализуется такая форма взаимодействия по правовому просвещению граждан, как размещение  информации в печатных изданиях.

 В целях разъяснения норм действующего законодательства и пропаганды права, прокуратурой опубликовано около 150 разъяснений норм федерального законодательства в газете Лужская правда и Провинциальные новости. В каждом номере газеты создана рубрика «Территория закона», в которой размещается информация о деятельности прокуратуры, дается разъяснение норм действующего законодательства, информация о принятии новых федеральных законов и внесенных в них изменений, а также даются ответы на вопросы читателей газеты, поступающие в прокуратуру через редакцию газеты. 

26.06.2018

Новости прокуратуры:

       Лужской городской прокуратурой в истекшем периоде 2018 года, в целях формирования в обществе правовой культуры в сфере предпринимательской деятельности, разъяснения субъектам прав предпринимательской деятельности их прав и обязанностей, профилактики правонарушений в сфере осуществления предпринимательской деятельности, изучения проблем в сфере предпринимательства и выработки эффективных путей их решения, проведена неделя защиты прав субъектов малого и среднего предпринимательства. 

       В течение указанного периода, работником прокуратуры, совместно с администрацией района, Муниципальным фондом поддержки развития предпринимательства и экономики Лужского района «Социально-деловой центр», организован круглый стол с участием контролирующих органов. В ходе указанного мероприятия рассмотрены проблемы предпринимательства на территории Лужского района, определены наиболее эффективные пути их решения, субъектам малого и среднего бизнеса даны консультации по интересующим их вопросам.
26.06.2018
Подготовлено Лужской городской прокуратурой 
Приговор суда
В мае 2018 года  Мировым судьёй Ленинградской области судебного участка № 81 с участием прокурора рассмотрено уголовное дело в отношении жителя д.Волошово Лужского района, совершившего преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата средств на содержание детей).

Судом установлено, что указанный гражданин, в течение более 8-ми месяцев уклонялся от уплаты алиментов на содержание своей малолетней дочери, в связи с чем, образовалась задолженность на сумму более 64 000 рублей.

Приговором суда гражданин признан виновным, ему назначено наказание  в виде 5 месяцев исправительных работ с удержанием из заработка в доход государства 5%, условно с испытательным сроком 6 месяцев.

26.06.2018
Подготовлено Лужской городской прокуратурой 

Приговор суда
Лужским городским судом в марте 2018 года с участием прокурора рассмотрено уголовное дело в отношении жителя Лужского района по  ч. 1 ст. 161 УК РФ (грабеж, т.е. открытое хищение чужого имущества).

Установлено, что данный гражданин, находясь в магазине «Мвагнит», взял со стеллажей алкогольную  продукцию и  спрятал ее под одежду, после чего прошел через кассовый узел, не оплатив при этом товар, в это время его преступные действия были обнаружены продавцом-кассиром данного магазина, однако указанный гражданин выбежал из магазина и скрылся с места преступления. 

За совершение указанного преступления жителю Лужского района назначено наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 8  месяцев с испытательным сроком 2 года.

26.04.2018
Подготовлено Лужской городской прокуратурой 
Приговор суда
       Судьей Лужского городского суда в марте 2018 года вынесен обвинительный приговор в отношении жителя Лужского района, Ленинградской области обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ.    
         Судом установлено, что  в ноябре 2017 года в период с 05.30 час. до 08.20 час. указанный мужчина находясь по месту своего проживания, после совместного распития спиртных напитков, в ходе конфликта, нанес руками и ногами множество сильных ударов по различным частям тела, находящейся у него в гостях жителя г. Луга, от полученных телесных повреждений последний скончался на месте.

      За совершение указанного преступления подсудимому назначено наказание в виде лишения свободы на срок 8 лет 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
26.04.2018
Подготовлено Лужской городской прокуратурой 
Приговор суда
   В марте 2018 года Лужским городским судом рассмотрено уголовное дело в отношении жителя г. Луги, признанного согласно заключению комиссии психиатров не способным осознавать характер своих действий и руководить ими, по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража, с причинением значительного ущерба гражданину).

    Судом установлено, что 29 августа 2017 года, в дневное время, указанный гражданин тайно похитил мотоцикл стоимостью 22 700 рублей, принадлежащий другому жителю г. Луги, оставленный последним возле магазина   в г. Луге.

    В судебном заседании потерпевший заявил ходатайство о прекращении уголовного дела, в связи с примирением, ходатайство судом удовлетворено и уголовное дело прекращено по указанному основанию. 

26.04.2018
Подготовлено Лужской городской прокуратурой 
ОСУЖДЕН ЗА КРАЖУ

В мае 2018 Лужским городским судом с участием прокурора рассмотрено уголовное дело в отношении К. по п.А ч. 3 ст. 158 УК РФ (т.е. за совершение тайного хищения чужого имущества с незаконным проникновением в жилище с причинением значительно ущерба гражданину) 

Установлено, что К. находясь в состоянии алкогольного опьянения, с целью хищения чужого имущества, проник  в квартиру потерпевшего, откуда, тайно похитил имущество потерпевшего на общую сумму  17560 рублей.

За совершение указанного преступления К. назначено наказание в виде лишения свободы на срок 2 года с испытательным сроком один год шесть месяцев.

26.06.2018
Подготовлено Лужской городской прокуратурой 
УГОЛОВАНОЕ ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ПРЕКРАЩЕНО

30 марта 2018 года Лужским городским судом рассмотрено уголовное дело в отношении С., по ч.1 ст.238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей), а именно осуществление перевозки пассажиров  на общественном транспорте, имеющем технические неисправности и выявленные  в рамках  проведения профилактических мероприятий  по контролю за техническим состоянием транспортных средств.

В ходе судебного заседания подсудимый С. заявил ходатайство о прекращении уголовного дела в отношении него, в связи с тем, что выявленные нарушения, послужившие основанием к возбуждению уголовного дела,  им были устранены в полном объеме)

Судом данное ходатайство удовлетворено, в связи с деятельным раскаянием С.

26.06.2018
Подготовлено Лужской городской прокуратурой 
Незаконное начисление платы за жилищные услуги
       Лужским городским прокурором в январе 2018 года при проведении проверки по обращению гражданки, жительницы Лужского района установлен, факт незаконного начисления эксплуатирующей организацией  платы за жилищные услуги, которые фактически ей не оказывались.

       Выявленные нарушения явились основанием для внесения Лужским городским прокурором в адрес руководителя эксплуатирующей организации  представления об устранении выявленных нарушений и привлечении ответственных должностных лиц к дисциплинарной ответственности. 

26.06.2018
Подготовлено Лужской городской прокуратурой 
