Надзор за исполнением законодательства в сфере 

охраны окружающей среды и природопользования


В течение истекшего периода 2017 года Лужской городской прокуратурой в сфере охраны окружающей среды и природопользования выявлено 106 нарушений закона, принесено 5 протестов на незаконные муниципальные нормативные правовые акты, направлено 56 исковых заявлений в суд, внесено 35 представлений об устранении нарушений закона, по постановлениям прокурора 9 лиц привлечены к административной ответственности, 1 материал направлен в правоохранительные органы для осуществления уголовного преследования, по направленному прокуратурой материалу возбуждено уголовное дело. 


При проведении проверочных мероприятий нарушения выявлялись как в деятельности органов местного самоуправления, так и  в деятельности хозяйствующих субъектов. 

Так, при проведении проверок деятельности исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления поселений установлено, что в нарушение требований закона, практически во всех муниципальных образованиях,  не организован раздельный сбор и вывоз твердых отходов I и II классов опасности (токсичных) отходов, образующихся в результате жизнедеятельности граждан, проживающих на территории  поселения, что явилось основанием для внесения в адреса глав администраций представлений об устранении нарушений закона, которые находятся в настоящее время на рассмотрении.

Фактическое устранение выявляемых прокуратурой нарушений находится на контроле.
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