Осуществление надзора в сфере экономики


Приоритетным направлением деятельности Лужской городской прокуратуры является надзор за исполнением на территории Лужского района требований федерального законодательства в сфере экономики, который включает в себя, в том числе,  надзор за исполнением законодательства о государственной и муниципальной собственности, о землепользовании, о закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, о бюджете, о защите прав субъектов предпринимательской деятельности, о налогах, о кредитно-банковской деятельности, о лицензировании. 

В течение истекшего периода 2017 года прокуратурой в сфере экономики выявлено 434 нарушений закона, опротестовано 95 правовых актов, направлено 247 исков в суд, внесено 90 представлений об устранении нарушений требований федерального законодательства, по которым 72 виновных должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, 4 лица предостережены о недопустимости нарушения закона, по 2 материалам, направленным прокурором в порядке ст. 37 УПК РФ, возбуждено 2 уголовных дела. 


Во время прокурорских проверок выявлялись факты неэффективного использования бюджетных средств, незаконных выплат из средств местных бюджетов стимулирующих выплат, нарушения налогового законодательства, а также факты не достаточности принимаемых органами местного самоуправления мер по защите прав субъектов предпринимательской деятельности.


По каждому выявленному прокуратурой нарушению принимались эффективные меры прокурорского реагирования, по результатам рассмотрения которых должностными лицами нарушения устранялись незамедлительно.
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