Межведомственная рабочая группа

В Лужской городской прокуратуре действует межведомственная рабочая группа по противодействию коррупции.


В состав группы входят руководители правоохранительных  и контролирующих органов.


Заседания рабочей группы проводятся 1 раз в квартал.


На заседаниях межведомственной рабочей группы обсуждаются вопросы профилактики коррупционных правонарушений и преступлений, определяется  комплекс дополнительных мер, направленных на активизацию надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции.


Так, 29.03.2017 года на проводимом в прокуратуре совещании межведомственной рабочей группы было принято решение о проведении проверки достоверности представления муниципальными служащими сведений о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера  за 2016 год.


В целях реализации запланированного мероприятия, данная проверка проведена,  выявлены факты предоставления рядом муниципальных служащих не полных сведений о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера  за 2016 год, что явилось основанием для внесения в адреса глав администраций представлений об устранении нарушений требований законодательства о противодействии коррупции, которые находятся в настоящее время на стадии рассмотрения.
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