Естественные монополии находятся под

надзором 

Лужской городской прокуратурой проведена проверка исполнения на территории района требований федерального законодательства в области естественных монополий.


Проведенной проверкой в деятельности одного из муниципальных предприятий района выявлены нарушения требований законодательства, регламентирующего обеспечение субъектами естественных монополий свободного доступа к информации об их деятельности. 


В частности, в нарушение требований закона муниципальным предприятием   в средствах массовой информации и на официальном сайте поселения  не была  размещена следующая информация: 

информация о наличии (об отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам (работам, услугам) субъектов естественных монополий и информация о регистрации и ходе реализации заявок на подключение (технологическое присоединение) к инфраструктуре субъектов естественных монополий;

информация об условиях, на которых осуществляется поставка регулируемых товаров (работ, услуг) субъектами естественных монополий, и (или) информация об условиях договоров на подключение (технологическое присоединение) к инфраструктуре субъектов естественных монополий;

порядок выполнения технологических, технических и других мероприятий, связанных с подключением (технологическим присоединением) к инфраструктуре субъектов естественных монополий;

сведения о способах приобретения, стоимости и об объемах товаров, необходимых для производства регулируемых товаров.


Вышеизложенные факты нарушения закона явились основанием для внесения представления об устранении нарушений закона, которое рассмотрено и удовлетворено. 
Надзорные мероприятия в сфере исполнения законодательства о монополиях продолжаются. 
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