Военный призыв

В соответствии с заданием прокуратуры области от 20.01.2016 №7-37-2016, Лужской городской прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о воинской обязанности, противодействии коррупции в ходе организации проведения призыва граждан на военную службу 2017 года.

В ходе проведенной проверки установлено, что администрацией МО «Волошовское сельское поселение», в нарушение требований ст. 4 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.ст. 1 и 8  Федерального закона от 28.03.1998 №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» и Постановления Правительства Российской Федерации от 22 марта 1995 г. N 292 «Об утверждении Положения о воинском учете»,  не предоставляются списки в отдел военного комиссариата Ленинградской области по г. Луга и Лужского района граждан мужского пола, достигших возраста 15 лет, и граждан мужского пола, достигших возраста 16 лет, что затрудняет проведение отделом военного комиссариата военного призыва. 

По выявленным нарушениям закона прокуратурой в адрес главы администрации указанного муниципального образования внесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства, которое в настоящее время находится на стадии рассмотрения.

Фактическое устранение выявленных нарушений находится на контроле в прокуратуре.
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