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Информация  для  жителей Ям-Тёсовского  сельского  поселения  Лужского муниципального  района о  результатах публичных  слушаний                                                                                          «Об исполнении  бюджета Ям-Тёсовского  сельского  поселения Лужского  муниципального района Ленинградской  области за  2022год»  

Согласно решения  совета  депутатов  Ям-Тёсовского  сельского  поселения №176 от  26.04.2023года (опубликованного  в газете  «Лужская  правда» №34 от 06.05..2023 года) о   публичных  слушаниях  по  обсуждению отчета об  исполнения  бюджета Ям-Тёсовского  сельского  поселения  за 2022год.  Публичные  слушания  об исполнении бюджета Ям-Тесовского  сельского поселения  Лужского  муниципального  района состоялись 21 июня 2023года .  

На  публичных слушаниях   было вынесено  решение  одобрить  отчет  об исполнении бюджета  Ям-Тёсовского  сельского  поселения за  2022 год и направить протокол  публичных слушаний в совет депутатов поселения для принятия решения в установленном законом  порядке.
Глава  Ям-Тёсовского  сельского  поселения:                  С.П. Клементьев
