Уведомление
 о проведении общественного обсуждения
      Настоящим администрация Ям-Тесовского сельского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области уведомляет о проведении общественного обсуждения в целях оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год в сфере муниципального    контроля  на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории  Ям-Тесовского сельского поселения Лужского муниципального района  Ленинградской области»
.
      Проект программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год в сфере муниципального    контроля  на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории  Ям-Тесовского сельского поселения Лужского муниципального района  Ленинградской области  подготовлен в соответствии со статьей 44 Федерального закона   от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 г. № 990 «Об утверждении правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».
В целях общественного обсуждения проекта программы профилактики предложения просим направлять в администрацию Ям-Тесовского сельского поселения  Лужского муниципального района Ленинградской области:
- в письменном виде по адресу: 188222, Ленинградская область, Лужский район, п\о Печково, пос.Приозерный, ул. Центральная, д.4А
           - в электронном виде по адресу: Yam-tes.adm@ mail.ru
- на сайт администрации: http://yam-tesovo.my1.ru
Дата начала приема предложений и (или) замечаний по проекту программы профилактики: 11.09.2023.
Дата окончания приема предложений и (или) замечаний по проекту программы профилактики: 11.10.2023.
          Контактное лицо по вопросам общественного обсуждения:
Алексеева Марина Геннадьевна – заместитель главы администрации Ям-Тесовского сельского поселения.
Рабочий телефон: 8(813)7278284
График работы: понедельник-пятница с 8-00 до 16-00, обед с 12-00 до 13-00
Прилагаемые документы:
1. Проект Решения
2. Пояснительная записка к проекту акта
