Прокуратурой выявлен факт сбыта несовершеннолетнему наркотического вещества

Лужской городской прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства, направленного на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, в ходе которой в ОДН ОМВД России по Лужскому району выявлена учетно-профилактическая карта на несовершеннолетнего жителя г.Луга 2001 г.р., состоящего на профилактическом учете в указанном подразделении, в  которой  имелись сведении об установлении  у несовершеннолетнего факта употребления им наркотического вещества - 11-нор-дельта-9-тетрагидроканнабиноловой кислоты.

Опрошенный несовершеннолетний пояснил, что наркотическое вещество ему предложил употребить в одном из заброшенных производственных помещений в г.Луга мало знакомый молодой человек.

В связи с выявленными нарушениями действующего законодательства городская прокуратура направила материалы проверки в следственные органы, по результатам которых в отношении неустановленного лица возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 228.1  УК РФ (Незаконный сбыт наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов). 

Результаты расследования находятся на контроле Лужской городской прокуратуры. 

Помощник прокурора Уберская Л.В.
Прокуратурой направлено в суд дело об убийстве

Лужской городской прокуратурой утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 60-летнего местного жителя, ранее судимого за совершении особо тяжкого преступление, недавно освободившегося из мест лишения свободы, который органами предварительного следствия обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 105 УК РФ (убийство). 

По версии следствия, 29 августа 2019 года обвиняемый, находясь в н.п. Городок г. Луга в состоянии алкогольного опьянения, в ходе совместного распития спиртных напитков и произошедшей ссоры, умышленно, с целью убийства, используя находящийся при себе нож, нанес своему 28-летнему знакомому, множество ударов ножом в область груди и шеи, то есть в область расположения жизненно важных органов, в результате чего наступила смерть последнего. 

В тот же день, обвиняемым в правоохранительных органах была написана явка с повинной. 

Уголовное дело направлено прокуратурой для рассмотрения по существу в Лужский городской суд. 

Ожидать суда мужчина будет находясь под стражей. 

Санкция инкриминируемой обвиняемому статьи предусматривает уголовную ответственность в виде лишения свободы сроком от шести до пятнадцати лет. 
Приговор в отношении медицинского работника

Лужским городским судом с участием представителя государственного обвинения рассмотрено уголовное дело по обвинению врача местной больницы г.Луги 

Приговором суда медик признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей).

Как установлено, что указанный гражданин, занимая должность врача-хирурга Лужской МБ, при проведении плановой хирургической операции – лапароскопической холецистэктомии пациенту Б. проявил преступную небрежность и причинил пациенту интраоперационное повреждение, в результате чего 27.08.2017 наступила смерть пациента.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, назначил Смирнову наказание в виде ограничения свободы на 1 год. Дополнительно назначил наказание в виде лишения права заниматься врачебной деятельностью сроком на 1 год.

Приговор вступил в законную силу.

По материалам прокуратуры возбуждены уголовные дела в отношении бывшего главы администрации сельского поселения
Лужская городская прокуратура Ленинградской области провела проверку исполнения законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд. 

Установлено, что бывший глава администрации Мшинского сельского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области, действуя в интересах своего знакомого, оплатил из бюджетных средств незапланированные работы по ремонту участка автомобильной дороги по ул. Новая в д. Малая Ящера по пути следования к земельному участку друга. 

Кроме того, заведомо зная, что работы по ремонту других участков автомобильной этой дороги не проведены организацией, руководителем которой являлся его друг, составил и подписал фиктивные договоры, а также акты о приемке якобы выполненных работ, на основании которых из бюджета поселения были перечислены денежные средства. 

Действиями указанного должностного лица муниципальному образованию причинен материальный ущерб в общей сумме 285 тыс. рублей, нарушены законные интересы граждан – жителей д. Малая Ящера на безопасное и беспрепятственное передвижение по дорогам общего пользования. 

В связи с этим прокуратура направила материалы проверки в следственный орган для решения вопроса об уголовном преследовании. 

По результатам их рассмотрения в отношении бывшего главы администрации Мшинского сельского поселения возбуждены уголовные дела по ч. 1 ст. 285 (злоупотребление должностными полномочиями), ч. 2 ст. 292 УК РФ (служебный подлог). 

Ход и результаты расследования уголовных дел находится на контроле городской прокуратуры. 

Рассмотрено уголовное дело
Лужским городским судом рассмотрено уголовное дело по обвинению мужчины, 1977 г.р., и женщины, 1988 г.р., в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, совершенное группой лиц). 

Судом установлено, что в ночь с 31.07.2018 по 01.08.2018 сообщники после совместного распития спиртных напитков с потерпевшим, находясь около здания железнодорожного вокзала в г. Луга, нанесли множества ударов руками и ногами в область груди, живота, шеи, головы, верхних и нижних конечностей последнего, причинив потерпевшему телесные повреждения, относящиеся по признаку опасности для жизни к категории тяжкого вреда здоровью. От полученных ран мужчина скончался на месте преступления. 

С учетом позиции государственного обвинителя, характера и степени общественной опасности совершенного преступления и личности подсудимых, Лужским городским судом постановлен обвинительный приговор, которым сообщники признаны виновными. Мужчине назначено наказание в виде лишения свободы на срок 7 лет с отбыванием в исправительной колонии строгого режима, а женщине – 6 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. 

Житель города Луга привлечен к уголовной ответственности за повторное нарушение правил дорожного движения

Лужским городским судом рассмотрено уголовное дело в отношении жителя г. Луга 1983 г.р., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, ранее подвергнутым административному наказанию). 

Как установлено в судебном заседании, в июле 2019 года подсудимый, находясь в состоянии алкогольного опьянения, будучи ранее подвергнутым административному наказанию по ч.1 ст. 12.26 УК РФ в соответствии с которым лишен права управления транспортными средствами, сел за руль мотоцикла и начал движение по г. Луга, в дальнейшем остановлен сотрудниками ДПС ОГИБДД ОМВД России по Лужскому району. 

Суд, учётом позиции государственного обвинителя, вынес в отношении подсудимого обвинительный приговор и назначил наказание в виде обязательных работ на срок двести сорок часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок два года. 

Санкция ст. 264.1 УК РФ предусматриваем максимальное наказание за данное преступление в виде лишения свободы на срок до 2 лет. 

Приговор вступил в законную силу. 

Помощник прокурора Уберская Л.В.
Житель г. Луга осужден за неоднократное несоблюдение административных ограничений, установленных ему судом в рамках административного надзора

По приговору Лужского городского суда, 39-летний житель г. Луги, не работающий, ранее неоднократно судимый, в том числе за совершение разбоя и краж, осужден за неоднократное несоблюдение им административных ограничений, установленных ему судом в рамках административного надзора (ч. 2 ст. 314.2 УК РФ). 

Установлено, что указанный гражданин, после освобождения из мест лишения свободы, находясь под административным надзором будучи предупрежденным об уголовной ответственности за уклонение от административного надзора, умышленно, самовольно, не имея уважительных причин и без уведомления и разрешения соответствующего должностного лица, осуществляющего административный надзор, в период с 09.04.2015 по 25.04.2018 оставил место своего жительства и регистрации, расположенное в г.Луга и проживал в г.Санкт-Петербурге. 

Административный надзор устанавливается лицам, освобожденным из мест лишения свободы в целях профилактики и предупреждения совершения ими новых преступлений. 

Суд согласился с мнением государственного обвинителя и назначил мужчине наказание в виде 6 месяцев лишения свободы, условно, с испытательным сроком 1 год. 

Приговор вступил в законную силу. 
Приговор по ч.4 ст.111 УК РФ

Лужским городским судом с участием представителя государственного обвинения рассмотрено уголовное дело по обвинению 45-летнего сотрудника ЧОПа.

Приговором суда он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего).

Как установлено, что указанный мужчина, 31.05.2018 в дневное время, находясь в дачном доме СНТ «Строитель» Мшинского садоводческого массива Лужского района Ленинградской области, в ходе ссоры по малозначительному поводу с отцом Т. нанес тому со значительной силой множество ударов руками и обутыми ногами по голове, телу, а когда последний упал на пол, продолжил наносить удары со значительной силой, причинив, как следует из заключения экспертизы, телесные повреждения, приведшие к смерти потерпевшего. Как пояснил подсудимый в суде, повод для ссоры с отцом послужило ненадлежащее воспитание последним своего внука.

Санкция ч.4 ст.111 УК РФ предусматривает максимальное наказание за данное преступление в виде лишения свободы на срок до 15 лет.

Суд согласился с позицией государственного обвинителя и назначил Турову наказание в виде 8 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Осужден за незаконный сбыт наркотического средства

Приговором Лужского городского суда 36-летний неработающий местный житель осужден за совершение двух преступлений, предусмотренных ч.1 ст.228.1 (незаконный сбыт наркотических средств), и преступления, предусмотренного ч.3 ст.30 ч.1 ст.228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств).

Установлено, что указанный гражданин дважды, 29.05.2018 и 03.07.2018, в г.Луге Ленинградской области незаконно сбыл двум гражданам, участвующим добровольно в оперативно-розыскном мероприятии «Проверочная закупка», путем продажи смесь, содержащую наркотическое средство – метадон массами 0,08 г. и 0,09 г.

Он же 03.07.2018 незаконно хранил при себе с целью последующего сбыта смесь, наркотическое средство – метадон, однако преступление не было доведено до конца по независящим от него обстоятельствам, поскольку данное вещество средство было изъято у него сотрудниками правоохранительных органов в ходе обыска по месту жительства.

С учетом позиции государственного обвинения, обстоятельств дела, позиции подсудимого, суд, применив ст.69, ч.5 ст.74 УК РФ, приговорил его к окончательному наказанию в виде 5 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор вступил в законную силу.

Приговор суда

Лужским городским судом с участием представителя государственного обвинения рассмотрено уголовное дело по обвинению 50-летнего электромонтера филиала «Южные сети» АО ЛОЭСК 

Приговором суда он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего).

Как установлено, подсудимый, 02.08.2017 в вечернее время со своей женой приехал к брату последней, который проживал в вагоне-бытовке. В ходе ссоры с потерпевшим по малозначительному поводу нанес тому множество сильных ударов руками и ногами по голове, телу, рукам и ногам, причинив, как следует из заключения экспертизы, телесные повреждения, приведшие к смерти потерпевшего.

Санкция ч.4 ст.111 УК РФ предусматривает максимальное наказание за данное преступление в виде лишения свободы на срок до 15 лет.

Суд согласился с позицией государственного обвинителя и назначил Федорову наказание в виде 7 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Приговор вступил в законную силу.

Нарушение неприкосновенности жилища

 В ноябре 2019 года  Мировым судьёй Ленинградской области судебного участка № 53 с участием прокурора рассмотрено уголовное дело в отношении жителя Лужского района, совершившей преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 139 УК РФ (нарушение неприкосновенности жилища).

В ходе судебного заседания подсудимый и потерпевшая заявили ходатайство о прекращении уголовного дела в связи с примирением. Судом данное ходатайство было удовлетворено.

Помощник прокурора Уберская Л.В.
Обвинительный приговор

        29.11.2019 Лужским городским судом в отношении жительницы г.Луга, ранее несудимой и жителя г.Луга, ранее неоднократно судимого, в том числе за совершение особо тяжкого преступления,  вынесен обвинительный приговор п. «А» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенная группой лиц) вынесен обвинительный приговор, в соответствии с которым, женщине, с учетом данных ее личности назначено наказание в виде лишения свободы условно, с испытательным сроком 6 месяцев. Ее подельнику назначено наказание с учетом наличия рецидива в его действиях, наказание в виде 1года 6 месяцев лишения свободы с отбытием наказания в ИК строгого режима.

.
Помощник прокурора Уберская Л.В.

Обвинительный приговор по ст.264.1 УК РФ
27.11.2019 Лужским городским судом в порядке особого судопроизводства рассмотрено уголовное дело по обвинению гражданина Р., жителя Новгородской области, в совершении преступления, предусмотренного ст.264.1 УК РФ, а именно в том, что он, в июне 2010 года, управлял иным транспортным средством, находясь в состоянии алкогольного опьянения, будучи подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения.

В соответствии с  приговором суда ему наказание в виде обязательных работ на срок 120 часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортным средством на срок два года.

Обвинительный приговор по ч.1 ст.314.1 и ч.1 ст.119 УК РФ
Лужским городским судом Ленинградской области вынесен обвинительный приговор по уголовному делу в отношении ранее судимого 29-летнего мужчины, местного жителя.
Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.314.1 УК РФ (самовольное оставление поднадзорным лицом, в отношении которого установлен административный надзор при освобождении из мест лишения свободы, места жительства, совершенное в целях уклонения от административного надзора), ст.116 УК РФ (причинение побоев), и ч.1 ст.119 УК РФ (угроза убийством).

Как установлено, подсудимый, в отношении которого решением суда при освобождении из мест лишения свободы установлен административный надзор сроком на 8 лет и административные ограничения, оставил место своего жительства на территории одного из поселков Лужского района и проживал в неустановленных местах, чем нарушил установленный в отношении него административный надзор и административные ограничения. В дальнейшем мужчина был обнаружен сотрудниками полиции и доставлен в отдел полиции.

Он же на следующий день после установления его местонахождения, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь по месту жительства потерпевшей О., беспричинно, из хулиганских побуждений, умышленно нанес ей удар по лицу, а затем повалил ее на пол и продолжил наносить множество ударов руками по лицу, голове и туловищу, сдавливал шею руками, сопровождая свои действия угрозами убийством последней, которые потерпевшая расценивала для себя реально в сложившейся обстановке.

С учетом обстоятельств дела, позиции подсудимого, который согласился с предъявленным ему обвинением, признал свою вину и раскаялся в содеянном, ходатайствовал о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, суд приговорил мужчину  к 1 году 1 месяцу лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Также решением суда удовлетворены исковые требования потерпевшей о взыскании с подсудимого в порядке компенсации морального вреда.

Осужден за грабеж

Лужским городским судом с участием государственного обвинителя рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина Республики Таджикистан, 1986 г.р., обвиняемого в совершении преступления предусмотренного п.п. «а», «в», «г» ч.2 ст. 161 УК РФ (грабеж, совершенный группой лиц по предварительному сговору, с незаконным проникновением в помещение, с применением насилия, не опасного для жизни и здоровья).

Как установлено в судебном заседании, в конце 2018 года  подсудимый совместно с неустановленными лицами, действуя группой лиц по предварительному сговору, незаконно проникли на территорию открытого акционерного общества в г.Луга, где располагались пункт приема металлолома и бытовка сторожа, куда они проникли и с целью подавления сопротивления связали руки и ноги сторожу, нанесли ему множество ударов руками по телу и конечностям, после чего открыто похитили имущество потерпевшего на общую сумму свыше 200 тыс.руб.

С учетом позиции государственного обвинителя суд 30.08.2019 вынес обвинительный приговор и приговорил выходца из Таджикистана к 4 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Санкция ч.2 ст.161 УК РФ предусматривает максимальное наказание за данное преступление в виде лишения свободы на срок до 7 лет.

Приговор вступил в законную силу.
Осуждены приговором суда  за разбой

Лужской городской прокуратурой поддержано обвинение по уголовному делу в отношении двух уроженцев Дагестана 1984 г.р., и 1975 г.р., которые обвинялись в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 162 УК РФ (разбой, то есть нападение в целях хищения чужого имущества, совершенное с применением насилия, опасного для жизни или здоровья, группой лиц по предварительному сговору, с применением предмета, используемого в качестве оружия, с незаконным проникновением в помещение).

Судом установлено, что 25.12.2018 подсудимые, с целью разбойного нападения пришли в АЗС № 494 Балтийского филиала ООО «ТАТНЕФТЬ АЗС-Запад» по адресу: Ленинградская область, Лужский район, Скребловское сельское поселение, 158 км автодороги «Санкт-Петербург-Псков», незаконно проникли в помещение АЗС, откуда похитили денежные средства и топливные карты АЗС, принадлежащие ООО «ТАТНЕФТЬ АЗС-Запад», после чего, используя в отношении на оператора газовое оружие – перцовый баллончик «Шок», снаряженный веществом раздражающего действия, представляющего опасность для здоровья и жизни человека, распылили его в помещении с потерпевшей, заперев предварительно там последнюю, чем причинили материальный ущерб для ООО «ТАТНЕФТЬ АЗС-Запад» на общую сумму 89 200 руб., а также физическую боль потерпевшей.
В судебном заседании подсудимые вину признали частично, пояснив, что факт незаконного проникновения в помещение АЗС и применение насилия к потерпевшей, опасного для жизни и здоровья.

Несмотря на занимаемую позицию, вина подсудимых в полном объеме была доказана исследованными в суде доказательствами.

Лужский городской суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, признал обоих подсудимых виновными и назначил им наказание в виде лишения свободы сроком одному из подсудимых на 8 лет с ограничением свободы на срок 1 год, второму мужчине – 7 лет с ограничением свободы на срок 1 год, с отбыванием наказания обоим в исправительной колонии строгого режима, о чем 15.10.2019 постановил обвинительный приговор.

Санкция ч.3 ст.162 УК РФ предусматривает максимально строгое наказание за данное преступление в виде лишения свободы на срок от 7 до 12 лет.

Приговор вступил в законную силу.

Осуждены приговором суда по ч.4 ст.111 УК РФ.
Лужским городским судом рассмотрено уголовное дело по обвинению двух местных жителей, в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, совершенное группой лиц).

Судом установлено, что в ночь с 31.07.2018 по 01.08.2018 подсудимые, после совместного распития спиртных напитков с потерпевшим, находясь около здания железнодорожного вокзала в г.Луга и в 300 метрах от него, нанесли множества ударов руками и обутыми ногами в область груди, живота, шеи, головы, верхних и нижних конечностей последнего, причинив ему телесные повреждения, относящиеся по признаку опасности для жизни к категории тяжкого вреда здоровью, в результате получения которых смерть потерпевшего последовала на месте преступления 01.08.2018.

С учетом позиции государственного обвинителя, характера и степени общественной опасности совершенного преступления и личности подсудимых, Лужским городским судом 08.10.2019 вынесен обвинительный приговор, в соответствии с которым мцжчины признаны виновными в совершении указанного преступления, Тимофееву О.Н. назначено наказание в виде лишения свободы на срок 7 лет с отбыванием в исправительной колонии строгого режима, а Петрушиной Е.Ю. – 6 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима

Санкция ч.4 ст.111 УК РФ предусматривает максимальное наказание за данное преступление в виде лишения свободы на срок до 15 лет.

Приговор вступил в законную силу.
Лужским городским судом вынесен обвинительный приговор

Лужским городским судом вынесен обвинительный приговор по уголовному делу в отношении ранее неоднократно судимого 21-летнего уроженца Луги, 1998 г.р., который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч.2 ст.161 УК РФ (грабеж, то есть открытое хищение чужого имущества, совершенный с применением насилия, не опасного для жизни и здоровья).

Установлено, что 06.04.2019 в дневное время указанный мужчина, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в торговом зале магазина одежды «Авеню» в г.Луга, после примерки свитера и джинсов решил похитить их, не расплатившись за товар, для чего выбежал из магазина, преследовавшую его продавца оттолкнул от себя и скрылся с похищенным имуществом, чем причинил ИП  материальный ущерб на общую сумму 2 800 руб., а  продавцу– физическую боль.

Указанные действия попали в объективы видеокамер, оборудованных в помещении магазина. На следующий день он пришел в магазин, вернул похищенную одежду и принес свои извинения.

Органами предварительного следствия мужчине было предъявлено обвинение по ч.1 ст.162 УК РФ, однако по ходатайству государственного обвинителя действия подсудимого с учетом обстоятельств преступления были переквалифицированы на п. «г» ч.2 ст.161 УК РФ, в связи с чем особый порядок уголовного судопроизводства был прекращен, дело было рассмотрено в общем порядке.

С учетом обстоятельств дела, позиции подсудимого, который признал свою вину и раскаялся в содеянном, мнения государственного обвинителя, суд приговорил его к 2 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Санкция ч.2 ст.161 УК РФ предусматривает максимально строгое наказание за данное преступление в виде лишения свободы на срок 7 лет со штрафом в размере до десяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного месяца или без такового и с ограничением свободы на срок до одного года или без такового.

Приговор вступил в законную силу.

Приговор суда за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью из хулиганских побуждений

Лужской городской прокуратурой поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя Ломоносовского района Ленинградской области, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «д» ч.2 ст.111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью из хулиганских побуждений).

Предварительным следствием установлено, что утром 31 июля 2017 года обвиняемый, находясь на крыльце здания администрации Осьминского сельского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области адресу: Лужский район, п.Осьмино, ул.Ленина, д.51а, в ходе внезапно возникшей личной неприязни, умышленно нанес потерпевшему мужчине, сделавшему ему замечание по факту неправильной парковки автомобиля, удар рукой в левую часть головы, от которого тот упал на бетонную поверхность крыльца указанного здания и ударился спиной и затылочной частью головы.

В результате указанных умышленных действий потерпевшему причинены тяжкие телесные повреждения опасные для жизни, в том числе повлекшие за собой психическое расстройство.

Лужским городским судом доказательства вины подсудимого в совершении инкриминируемого преступления, представленные стороной обвинения, признаны достаточными для квалификации по ст.111 УК РФ, вместе с тем из объема обвинения исключен такой квалифицирующий признак, как «хулиганские побуждения», поскольку, по мнению суда, не нашел своего подтверждения.

27.08.2019 в отношении подсудимого постановлен обвинительный приговор с назначением наказания в виде 6 лет лишения свободы реально с отбыванием наказания в исправительной колонии особого режима, последний взят под стражу в зале суда.

Санкция ч.1 ст.111 УК РФ предусматривает единственное наказание за данное преступление в виде лишения свободы на срок до 8 лет.

Приговор вступил в законную силу.

Ст.помощник прокурора Карчебный  Ж.А.
Прекращение уголовного дела в связи с примирением сторон

       В ноябре 2019 года  Лужским городским судом в отношении жителя г.Луга, Ленинградской области  прекращено уголовное дело ч. 1 ст. 264 УК РФ (нарушение ПДД, лицом, управляющим автомобилем, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда человека)) в связи с примирением с потерпевшим, то есть по основанию, предусмотренному ст. 25 УПК РФ.

В ходе предварительного слушания обвиняемым и его защитником заявлено ходатайство  о прекращении производства по делу, в связи с примирением с потерпевшим. Указанное ходатайство также было поддержано потерпевшей стороной, так как вред, причиненный действиями обвиняемого последним был заглажен в полном объеме, что явилось главным условием для прекращения указанного уголовного дела.
Помощник прокурора Уберская Л.В.

