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Об изменениях, внесенных в законодательство об общих принципах организации местного самоуправления и порядке прохождения муниципальной службы 

С 01.01.2015 вступил в силу Федеральный закон от 22.12.2014 №431-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» (дела – Федеральный закон №431-ФЗ), которым уточнены отдельные положения антикоррупционного законодательства, а также законодательства о местном самоуправлении и порядке прохождения муниципальной службы.
         Так, изложена в новой редакции ч.7 ст.40 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», устанавливающая ограничения для осуществляющих свои полномочия на постоянной основе депутатов, членов выборного органа местного самоуправления, выборных должностных лиц местного самоуправления, согласно которой вышеназванным лицам запрещено заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, а также участвовать в управлении хозяйствующим субъектом (за исключением жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости и профсоюза, зарегистрированного в установленном порядке), если иное не предусмотрено федеральными законами или если в порядке, установленном муниципальным правовым актом в соответствии с федеральными законами и законом субъекта Российской Федерации, ему не поручено участвовать в управлении этой организацией. Аналогичные ограничения вынесенными изменениями установлены для лиц, замещающих должности муниципальной службы. 
Кроме того, Федеральным законом №431-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 03.12.2012 №230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам, согласно которым в целях единства антикоррупционных стандартов обязанность по предоставлению сведений о своих расходах и расходах своего супруга и несовершеннолетних детей (далее – сведения о расходах) возложена на всех муниципальных служащих, обязанных предоставлять сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера и аналогичных сведений в отношении своих супругов и несовершеннолетних детей (далее – сведения о доходах). При этом обязанность по предоставлению сведений о расходах подлежит исполнению в сроки, установленные для предоставления сведений о доходах. 
Федеральным законом от 22.12.2014 №447-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О Государственном кадастре недвижимости» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон №447-ФЗ), вступившим в силу 01.01.2015, к вопросам местного значения муниципальных районов и городских округов дополнительно отнесена организация в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 №221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории. 
       Вместе с тем, Федеральным законом от 29.12.2014 №456-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федеральный закон №456-ФЗ), вступившем в силу с 01.01.2015, к полномочиям органов местного самоуправления поселений, городских округов дополнительно отнесены разработки и утверждение программ комплексного развития транспортной инфраструктуры поселений, городских округов, программ комплексного развития социальной инфраструктуры поселений, городских округов.
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