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Ленинградская область

Лужский муниципальный район
Протокол  публичных слушаний

по проекту бюджета Ям-Тёсовского сельского поселения

Лужского муниципального района 
Ленинградской области на 2023год и плановый период 2024-2025г.г.».

16 декабря 2022года
п. Приозерный                                              Администрация Ям-Тёсовского                      сельского поселения
начало слушаний: 15 часов

окончание слушаний: 15час. 45 мин.

       Присутствовали: члены комиссии по бюджету, налогам и экономическому развитию совета депутатов Ям-Тёсовского сельского поселения,  депутаты совета депутатов Ям-Тёсовского сельского поселения,  представители общественности, работники администрации  Ям-Тёсовского сельского поселения, представители:  СПК  «Оредежский», Ям-Тёсовского  ЦКД, МОУ «Загорская  начальная  школа-детский  сад». 
 (Регистрационный лист присутствующих  прилагается к протоколу слушаний)

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.Обсуждение  проекта  муниципального правового акта «О  бюджете                   Ям-Тёсовского  сельского  поселения  Лужского  района   на 2023год и плановый период 2024-2025г.г.»
В 15 часов открыл  заседание   Глава   Ям-Тесовского сельского поселения  С.П. Клементьев.
Председательствующий на публичных слушаниях довёл до присутствующих следующую информацию:
14 ноября 2022 года  администрация Ям-Тёсовского  сельского  поселения представила  проект решения «О бюджете  Ям-Тёсовского  сельского  поселения  на  2023год и плановый период 2024-2025г.г.» и пакет    документов согласно  статьи 19 «Положения  о  бюджетном  процессе в  Ям-Тёсовском  сельском  поселении».
15 ноября 2022 года состоялось заседание совета депутатов Ям-Тёсовского сельского поселения. 
На заседании депутатами был рассмотрен проект   муниципального правового акта « О проекте бюджета Ям-Тёсовского  сельского  поселения на 2023 год  и плановый период 2024-2025г.г.» и предоставленные  документы согласно решения  совета  депутатов «Положение  о  бюджетном  процессе на  территории Ям-Тесовского  сельского  поселения».
Совет депутатов принял решение № 160 от 15ноября 2022 года «О публичных слушаниях по обсуждению  проекта  бюджета  на  2023год и плановый период 2024-2025г.г.  Ям-Тёсовского сельского поселения Лужского муниципального района».                                                                                                 Данным решением  была определена дата проведения публичных слушаний – 16 декабря 2022года,  и определен порядок учета предложений и участия граждан  в обсуждении  указанного  проекта.                                                                                                             Решение совета депутатов было опубликовано в газете « Лужская правда»   от 17 ноября 2022 года   №91.и на официальном сайте Ям-Тёсовского сельского поселения. 
По состоянию на 15 декабря  2022года  применительно к указанному выше проекту муниципального правового акта «О  бюджете Ям-Тёсовского  сельского  поселения на 2023год  и плановый период 2024-2025г.г.»  предложений  и  дополнений  не  поступило.

Рассмотрев,  предложенный проект  решения,   бюджетная комиссия решила вынести на публичные слушания проект муниципального правового акта « О  бюджете Ям-Тёсовского  сельского  поселения на 2023год и плановый период 2024-2025 г.г.».
Поступило предложение рассмотреть проект муниципального правового акта «О бюджете  Ям-Тёсовского  сельского  поселения на 2023 год и плановый период 2024-2025г.г.» в целом.
  -Участники публичных слушаний решили:                                                        одобрить проект бюджета   Ям-Тёсовского сельского поселения  Лужского муниципального района Ленинградской
 области на 2023 год и плановый период 2024-2025г.г.».

 .  -  Рекомендовать совету депутатов Ям-Тёсовского сельского поселения  рассмотреть  проект решения «О бюджете Ям-Тёсовского сельского поселения Лужского муниципального района на 2023 год  и плановый период 2024-2025г.г.»  в установленном  законом порядке.

         -  Информацию о  проведенных  публичных  слушаниях   по проекту муниципального  правового акта «О бюджете Ям-Тесовского сельского  поселения на 2023 год и плановый период 2024-2025г.г.» опубликовать в газете  «Лужская  правда»  и  на  официальном  сайте       Ям-Тёсовского  сельского  поселения.
Председательствующий:                                              С.П. Клементьев
